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УДК (378.016:316):37.018.43
ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ ВЗАЄМОДІЇ ВИКЛАДАЧА І 
СТУДЕНТІВ У ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ ГУМАНІТАРНИХ 
ДИСЦИПЛІН В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

Г.А. Черняк,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

В умовах загрози поширення коронавірусної інфекції більшість Закла-
дів вищої освіти за рекомендаціями Міністерства освіти и науки України 
прийняли рішення про перехід на дистанційне навчання, засноване на диста-
нційних освітніх технологіях.

У зв'язку з цим все очні заняття, включаючи лекційні та практичні, бу-
ли перенесені в онлайн-середовище. Навчальний процес організовувався за 
допомогою дистанційних технологій навчання на основі різних способів дос-
тавки електронного контенту і доступних інструментів комунікації студентів 
та викладачів в електронному інформаційно-освітньому середовищі.

В таких умовах актуальним стає аналіз проблеми використання інтера-
ктивних технологій у викладанні гуманітарних дисциплін, тому що дистан-
ційне навчання проявило складності у використанні даних методів і техноло-
гій, зажадало придбання нових навичок у викладацькій роботі, пошуку форм 
ефективних зворотних зв'язків.

У ситуації сучасної освіти, яка дуже часто піддається змінам, інтерак-
тивні методи і технології можна розглядати як результат істотної модерніза-
ції активних методів в освітній ситуації інформаційного суспільства, в умо-
вах якого освіта стає не тільки процесом набуття знань і умінь, а й найважли-
вішим чинником соціокультурної динаміки, способом буття людини [1, с.32].

Поняття «інтерактивний» включає два моменти - inter (взаємний, спі-
льний) і active (діючий, взаємодіє, здійснює). Таким чином, в основі інтерак-
тивних методів і технологій лежить соціальна взаємодія, яка передбачає не 
тільки контакт викладача зі студентами, але, перш за все, активність і самос-
тійність студентів і їх взаємодію один з одним. Інтерактивне навчання є пе-
реважно діалоговим, в ході якого вибудовується кілька рівнів взаємодії в сис-
темі «викладач-студент» і «студент-студент» [2, с. 352]. 

Таке навчання націлено, на вирішення наступних завдань:
-  набуття студентами вміння самостійно вирішувати конкретні проблеми;
-  вміння вести пошук і використовувати потрібну інформацію;
- вміння обгрунтувати варіанти вирішення проблеми з числа запропонованих 
або  складати власний сценарій розвитку;
- вміння коригувати власну позицію;
- розвиток навичок дії в нестандартних ситуаціях і пошуку оптимальних рі-
шень в умовах обмежених можливостей;
-  вироблення професійної відповідальності за прийняття рішень і ін.

й, м. ОООООдддддеесссссссаааа

фекції ббббббіііііііііллллььььььььшшістььь ЗЗЗЗЗаааакккккллла-
освіти иииииииии нннннннннауки Укрррраааааїїїннннниииии 

вчання, заснннннннннооооооооввввване на дистттаааааа---

чаючи лекційніі тааааааааа пппппппппррррррррраааааааааккккккккктттттттттиииииииичччччнннннііііііі, бу-
чальнииииииииййййййййй процес орггаааааааааннннннніііііізовувався з

авчання нннннннннаааааааа ооооооооосссссссссннооооооооовввввввввііііііііі рррррррррізниххххххххх ссссссссспособів д
упних інструуууумммммммммеееееееееннтіііівввввв ккоооооооооммуууууууунннннннннііііііііікккккккккааааації сту

ормаційййййййноооо-освіттнннннннннььььоооооооомммууууу середддддоооооовищі
им стає анааллллліііііз ппппррроббблллллллллееммммммммми використа

данні гггггггуууууманітаааарррррнннииииииииих ддддиссссцццццццццииииииииипппппплін, том
складносссссттттті ууууу ввиииииккккоооооррррристаааааннннннннніііі дддддддддаааних м

я новииихххххх нннннннаавичччччооооок ууууууууу викладацццццццькій р
их зв'яяяяязззззккккіііііііііввввввввв.

учаснооооооооїїїїїїїїї ооооооооосвіти, яккккааааааааа дддддддддууууужеееее чччаааааааасто під
технологііііііііїїїї ммммммммможна розгггггглллллллляяяяяяяяядддати як ре

методів в осссссссссвііііііііітттттттній ситуууууууааааааааацццццццццііііііііії інфор
освіта стає не тіллльььььььккииииииии пппппппппрррррррроооооооооцццццццццеесссссооооооом наб

чинниикккккоооммммм соціокультурннннноооооооооїїїїїїї дддинамік
Поняяяяяттттттттяяяяя «інтеерррррррррааааааакктивний» включ

ний) і aaaaacttttttiiiiiiivvvvve (дддддііііііююююююючччччччччииииииииийййййййй, вввввввввзаємодіє, зд
тивниииииххххх ммммммметттттооооодддіііііввввввв ііііі ттехнооооооооолллооооооооогій лежи
тіллллльььььккккиииииииии контакккттттт  виииииккклааадддддаааччччччччаааа зі сту
тттттііііійййййннннннніііііссстттттььььь   студенттіііііввввв іііііііі їїїїххххх взаєм
ррррррреважнннннооооо дддддіііііалоговиммммм, в ход
тттттемі «викккккллллладддддааааач-студент

Таке нннннаааааааавввввчання
---  нннннабббббуууууття студент
-  вммміііііннннннннннняяяяяяя вести
- вміння обг
ааабо  склад
--- вмінн
- роз
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Такі завдання обумовлені складністю і динамізмом розвитку інформа-
ційного суспільства, заснованого на принципі вільної індивідуальності, де 
головним соціальним ресурсом є знання, інтелект, освіта [3, с.353].

До найбільш ефективних інтерактивним методів і технологій викла-
дання гуманітарних дисциплін відносяться:

1.Дебати. Вони можуть проводитися в різних форматах: командні, ін-
дивідуальні, вільні і т. п. Проведення дебатів вимагає ґрунтовної підготовки 
як з боку викладача, так і з боку студентів, чіткого розподілу ролей (провідні, 
спікери, судді, експерти і т. п.).

2. Лекція-діалог. Така лекція передбачає високий рівень участі студен-
тів у обговорення проблеми.

3. Тренінгові технології. Вони націлені на рішення цілком конкретних 
завдань щодо закріплення в учасників певних професійних і особистісних 
навичок.

4. Case-study - технологія проблемно-пошукового аналізу. Даний метод 
спирається на потреби учасників освітнього процесу звертатися до життєвих 
реалій для їх подальшого осмислення і перетворення.

При інтерактивних методах і технологіях навчання рівень взаємодії в 
системі «викладач-студент» передбачає зміну ролі викладача, який тепер ви-
ступає в нових амплуа: куратора, модератора, організатора, тренера, психо-
терапевта, експерта тощо, займаючись такими видами діяльності як: підгото-
вка завдань, організація попередніх консультацій, розподіл ролей серед учас-
ників, виконання проектно-постановочної діяльності, вибір ефективної стра-
тегії і відповідних форм навчання, регулювання ходом дискусії, вирішення 
конфліктних ситуацій, знаходження компромісів і т. д.

При інтерактивних методах і технологіях навчання підвищується рі-
вень взаємодії в системі «студент-студент». Для всіх студентів стає необхід-
ністю вміння налаштовуватися на загальну роботу в складі групи, дотриму-
ватися принципу рівності і загальної відповідальності всіх учасників. Обов'я-
зковою умовою є вміння студентами критикувати ідеї і пропозиції, а не їх 
авторів. Дотримання принципу предметності і консенсусу забезпечать зміс-
товність і результативність роботи.

Безсумнівно, інтерактивні методи і технології навчання ускладнюють 
роботу викладача і вимагають від нього серйозної попередньої діяльності: 
постановки строго визначених цілей, готовності до пропозиції ситуативних 
завдань, розуміння потреб студентів, специфіки аудиторії, з якою доведеться 
працювати і т. п.).

Але в будь-якому випадку, інтерактивні методи і технології навчання 
створюють адекватні умови для розвитку інтелектуальної самостійності сту-
дентів, формують професійні навички, розвивають дослідний досвід, вміння 
працювати в команді і т. д. А онлайн-навчання вимагає ретельно спроектова-
ного і спланованого навчального процесу в електронному інформаційно-
освітньому середовищі. Воно повинно підтримуватися  обґрунтованими та 
цілеспрямованими навчально-методичними та контрольно-вимірювальними 
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матеріалами, які забезпечують досягнення результатів навчання в форматі 
виключно електронного навчання.
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ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В СЕНСОРНОМУ

АНАЛІЗІ

О.О. Тітлова, С.В. Артеменко,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Сенсорний аналіз вже досить довгий час є невід’ємною складовою 
системи контролю якості харчових продуктів в країнах, які мають системи 
географічних зазначень. Початок його розвитку як самостійної дисципліни у 
світовому співтоваристві припадає на 1950-і роки. Однак, хоча в нашій країні 
цей вид аналізу також використовують порівняно давно (раніше його 
називали «органолептичний»), він майже весь цей час піддавався критиці в 
науковому світі через нібито велику кількість суб’єктивізму в результатах. 
Тож, довіра до сенсорного аналізу в Україні приходила поступово, разом із 
більш глибоким розумінням цього інструменту, зокрема тим, що об’єктивні 
результати вимагають методологічно правильної організації експериментів в 
правильних умовах і з правильними людьми. 

Розуміючи значущість сенсорного аналізу та прогнозуючи зростання 
попиту на відповідних фахівців, в 2017 році в ОНАХТ було відкрито першу в 
Україні Навчально-наукову лабораторію сенсорного аналізу (ЛСА), яка сьо-
годні має атестат ISO/IEC 17025 «Загальні вимоги до компетентності випро-
бувальних та калібрувальних лабораторій» та в 2019 році започатковано під-
готовку магістрів за освітньо-науковою програмою «Сенсорний аналіз в 
харчових технологіях». 
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